



„Odată cu instaurarea republicii, trecind la înfăptuirea revoluției socialiste, poporul român, condus de partidul comunist, a lichidat vechea orînduire socială, a înlăturat pentru totdeauna exploatarea omului de către om, cucerind victorii strălucite în toate domeniile construcției socialismului.”

NICOLAE CEAUȘESCU

Trei culori cunosc pe lume, Amintind de-un brav popor, Ce-i viteaz, cu vechi renume, În luptă triumfător.

Dacă ne măsurăm existența în ani și luni în zile, dacă și faptele noastre cunosc asemenea calendare — aceeași existență și aceleași fapte urcă, marcate de izbîni, pe verticala marilor cadre eroice...

mai ales perspectiva, pe care astăzi, în cei de-30-lea ani de lumină ai Republicii, ne-o prezintă concret, așa cum ne-a fost ea jalonați în documentele recente Conferințe Naționale a partidului.

CONȘTIINȚE PE VERTICALĂ

conștiinței înaintate, și-a dat seama de valoarea sa ca om al muncii. Strungar în școala scolară, alături de cîteva sute de colegi în meserie, a devenit unul din cei mai buni strungari. Apoi, muncitor, apoi... Tovarășii de muncă la un prețiu, l-au ajutat. A fost recomandat să urmeze facultatea: curs seral, înălțat cu dimineața de muncă, de efort, de perseverență.

lui material. Conștiința lui a înregistrat profund această calitate, conștiința lui a crescut și s-a dezvoltat în numele acestei calități. Astăzi inginerul Constantin Dicu este șeful secției în care a debutat ca strungar. Răspunde de activitatea sa, dar și de a celor cîteva sute de foști colegi de meserie, mereu actuali tovarășii de muncă.



Trei decenii de puternice de înălțare fermă a patriei civilizației

În relieful istoric al țării, relieful moral, politic și social al marilor noastre înfăptuiri

Roșu, galben și albastru Este-al nostru tricolor, Se înalță ca un astru Gloriosul meu popor.

S-ar putea scrie o carte fie și numai enumerind ceea ce construim și fabricăm, de la navele gigantice ca niște orașe plutitoare și pînă la miniatuarele aparate electronice încorporate în mina unui copil, de la blocurile de locuințe mai înalte decît vechile cetăți și pînă la valurile de furtună străzilor.

O datorie patriotică pe care ne-o însușim deopotrivă, tîndr și vîrstnic, cu conștiința că unitatea de aspirații și idealuri din interiorul fiecărei generații conferă o dimensiune nouă, superioară și complexă unității moral-politice a întregului nostru popor.

Calitatea — deziderat și criteriu al muncii și vieții

Un timp așezat sub semnul lui cum facem. O etapă precedată de nedezirnită acumulare de-a lungul fiecărui an din cele trei decenii de existență a Republicii, presupunînd în spiritul și în logica dialecticii marxului nostru înaintat, apăsarea spre o nouă calitate.

strins unit în jurul partidului, și amândouă propozitiile cerute cu necesitate de o realitate economică și politică superioară, temei decisiv al afirmării noastre ca popor liber și demn în rîndurile popoarelor lumii.

formelor și mijloacelor asumate pentru atingerea lor. O solicitare exprimată a minții, venită să completeze și să ridice vîntul brațelor la putere și eficiență sportivă. Acestea, pentru că și condiția de om al muncii se consideră după criterii calitative noi, după exigențele impuse de complexitatea obiectivelor ce ni le propunem.

munci la a munci foarte bine — într-un dram care exprimă în sușii sensul înaintării, de la a face cît pot la a face totul — o dinamică inezorabilă a urcușului, a lădrăi de înălțime.

Multe secole luptară Străbunii noștri eroi, Să trăim stăpîni în țară, Ziditori ai lumii noi.

„După ce praful exploziilor se împrăștiă, răsună o fluierătură, un semnal prea bine cunoscut și tinerii se rezeșau de pînă adăposturi, cu cazmale și lopeti, cu roabe de lemn sau de fier, curățînd locul de sfîrșimături.

a fost îdlată o cale ferată în stîncă nesusupă a muntelui. Drumul de fier, deși strădănea doar 31 km, a trebuit să treacă

că desfășurată în lumina eroismului strămoșesc, dominată de pojmă creației lumii noi, socialiste, a unei vieți demne și drepte, pe măsura înalțelor aspirații ale luptei seculare dusă de jii pămîntului românesc.

și ample semnificații, în spiritul de evoluție a societății noastre, pe baza nobililor programe de dezvoltare a patriei socialiste.

Identitate eroică

prin 37 de tunete, peste henu-mărate podețe și viaducte, peste 6 mari poduri suspendate deasupra Jiului — veritabile opere de artă, cu atât mai înaltpilduitoare, cu cît erau realizate în condiții de minimă mecanizare. Cei 28 000 de binădieri care au acționat, exaltați, la Bumbesti-Litezeeni au, executat un număr de 8 milioane de ore muncă. O muncă eroică, devenită apoi starea de permanent tinerete a vieții noastre. O mun-

existență. Simbolul șantiierului, în toate, dar mai ales în modul de a fi al tinerilor este prezent mării și puternic. A fost prezent pe fiecare treaptă a implinirilor care dau conștințelor țării decenii de existență a Republicii noastre. O nedezirnită, eroică tradiție și muncă, născută în însuși procesul de transformare a țării, care n-a cunoscut nicodată întreruperi; dimpotrivă, s-a înnobită permanent, etapă cu etapă, cu noi

A. ION

Sintem un popor în lume Strins unit și muncitor, Liber, cu un nou renume Și un țel cutezător.

mint. Acum, la confluența de istorie, ne apare mai limpede, mai adăncit de irupție, forță politică, izvorul nesecat și viguros de energie este partidul clasei muncitoare, partid prin care se exprimă, la modul poli-

nimeni altul să se identifice deplin și definitiv cu cele mai înalte aspirații de libertate, progres și bunăstare ale întregului popor. De aici țîria, forța, unitatea de voință și conștiință, de gînd și faptă, care ne marchează desti-

P. SOFIA

PARTIDUL COMUNIST arhitectul tuturor izbînzilor

forță cel mai propriu al cupîntului, forță creatoare, revoluționară a tuturor oamenilor muncii din patria socialistă.

mul socialist. Scriindu-ne temerar și lucid devenirea, așa cum ne-o cere conștiința muncitorească, gîndim și simțim permanent partidul clasei muncitoare, acționînd permanent la datorie, cu răspundere, cu ab-

SERBAN CIONOP









